
Ata da 82ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 01/10/10. 
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Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e dez, reuniu-se, em primeira convocação, 

às 14:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes Departamentais, Prof. 

Luiz Roberto Zamith (GBG), Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM), Profª. Cinthya Simone 

Gomes (GBM), Prof. Gutemberg Alves (GCM), Profª Rita Fucs (GIM), Profª Adriana Melibeu 

(GNE), Profª Sandra Selles (SSE), dos Representantes Discente Isabela Lage e Aline Melina e 

dos Representantes Natos Profª Selma Ribeiro de Paiva (GBG) e Profª Karin Calaza (GNE), 

além da subcoordenadora Neuza Rejane (GBG). Estavam ausentes os Representantes 

Departamentais Profª Ana Joffily (GBG), , Prof Haroldo da Costa (GAN), Profª. Keila Mara 

Cassiano (GET), Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), Profª Bianca Machado (GQI), Profª Regina 

Kubrusly (MFL), Profª. Myriam Bandeira (MIP), Profª. Simone Florim (MMO) e Maria de Fatima  

C. de Paula  (SFP), os Representantes Discentes Anderson  Fraga, Erika de Oliveira e Tamirys  

Novaes  e os Representantes Natos Carlos Alberto da C. Andrade (GBM), Patrícia Burth (GCM) 

e Claudia Barreto (GIM). Iniciou-se a reunião com a Profª Helena Carla Castro Cardoso de 

Almeida, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, pedindo a inclusão como ponto de 

pauta, a avaliação da troca de disciplina do projeto de Bacharelado Tutorial da aluna Aline 

Melina Vaz que foi aprovado por todos os presentes. O projeto foi então entregue à Profª Karin 

Calaza (GNE) para avaliação e posterior apresentação na próxima reunião de Colegiado. A 

coordenadora Helena Carla continuou a reunião abordando a questão sobre os problemas 

disciplinares do aluno da Biologia Aron Augusto de Araújo passando a palavra para o prof. 

Carlos Alberto da Conceição Andrade (GBM) presidente da comissão de sindicância, que 

informou a sua pretensão em arquivar o processo referente ao aluno, tendo em vista que se 

baseia principalmente em problemas intelectuais o que pode ser questionado judicialmente. As 

Professoras Rita Fucs (GIM) e Karin Calaza (GNE) se declararam contra o arquivamento do 

processo tendo em vista o risco ainda não dimensionado devido à ausência da avaliação 

psiquiátrica do aluno. A  Profª Cinthya (GBM) informou que o aluno estava com problemas na 

disciplina de Iniciação à Docência, ministrada pela mesma, não comparecendo às aulas ou 

encontros marcados e enviando trabalhos que não foram solicitados.  
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Após amplo debate o Colegiado solicitou ao presidente da comissão que aguardasse o 

resultado da avaliação psiquiátrica, que foi solicitado no processo 23069006892/2010-43, e 

requereu à coordenadora Helena Carla que fosse enviado um memorando pedindo urgência na 

respectiva avaliação. Como próximo ponto de pauta foi colocado em discussão os critérios de 

prioridade dos alunos para obtenção de vagas em disciplinas com número de alunos inscritos 

excedente. A aluna Aline Melina fez a defesa para manutenção da ordem atualmente utilizada, 

tendo em vista que foi aprovada em Assembléia dos alunos e que a mudança da ordem do item 

relativo ao coeficiente de rendimento poderia aumentar o grau de competitividade entre os 

alunos e exigir um esforço muito grande no estudo, que em sua concepção limitaria o aluno de 

participar de outras atividades que a Universidade como um todo oferece, tais como: extensão, 

grupos de discussão, o Diretório Acadêmico, entre outros. Após a sua fala foram feitas várias 

considerações incluindo a do Prof. Marcelo Salabert (GBG), que afirmou que em sua 

experiência os alunos com coeficiente de rendimento maior tem uma melhor performance, 

enquanto que a Profª  Neuza Rejane Wille (GBG) opinou o fato de se ter cuidado para não se 

transformar o coeficiente de rendimento como índice do tipo Qualis da CAPES utilizado na 

avaliação de revistas nacionais e internacionais de pesquisa. A Profª Bianca (GQI) pediu então 

para ver o regulamento dos Cursos de Graduação da UFF, para poder então decidir sobre o 

assunto. A aluna Aline Melina forneceu então a sua cópia do regulamento que foi analisado pelo 

Colegiado, sendo observado que  os únicos itens que poderiam ter a sua ordem alterada seriam 

os coeficientes de rendimento e maior carga horária, itens e e f do art. 54 respectivamente. Foi 

colocado então em votação a aprovação do item e (coeficiente de rendimento) como sendo o 

número 5 na lista de prioridades, observando-se primeiro um empate nos quais votaram a favor 

dessa proposta os professores Karin, Helena, Marcelo, Sergio e Cinthya, sendo contra os 

professores Rita, Rejane, Bianca e os alunos Thiago e Melina, com uma abstenção da Profª 

Sandra Selles (SFP). Após uma nova defesa pela Profª Cinthya da importância do CR como 

forma única de avaliação presente e disponível no curso, em  uma nova votação a Profª Sandra 

Selles votou então a favor do uso do CR como forma de prioridade e quinto item na lista atual. A 

ordem final dos critérios de prioridade seguiu então o Regulamento dos Cursos de Graduação 
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da UFF: 1- os alunos que se encontram na periodização aconselhada e vinculação; 2- disciplina 

obrigatória; 3- formando ( 1ª ou 2ª vinculação); 4- maior coeficiente de rendimento; 5- maior 

carga horária total concluída e  6- aluno mais antigo. A coordenadora Helena Carla conduziu 

então o próximo ponto de pauta envolvendo a disciplina de Libras e as Práticas de Ensino, 

esclarecendo que a definição das vagas de Libras seguiram a lista de prioridades existente no 

Curso de Biologia. A Profª Sandra Selles fez uma fala sobre a nova estruturação das disciplinas 

de Práticas de Ensino, esclarecendo que foi contratado um professor extra para atender a 

demanda do Curso de Biologia, regularizando o fluxograma existente do referido Curso. A aluna 

Aline Melina falou que a situação foi prejudicial para alguns alunos, mas tendo em vista que o 

atual período já havia se iniciado, a questão  já estava resolvida. A coordenadora Helena Carla  

então passou para os informes gerais  e a palavra para a Profª Neuza Rejane (GBG) que 

informou as datas da Semana da Ciência e Tecnologia. A presente ata foi lavrada  e assinada 

pela Coordenadora do curso de Ciências Biológicas, Helena Carla Castro Cardoso de Almeida. 

 

  

 


